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Aufgabe 1
Gegeben seien die Funtionen f: R — R und ¢ :] — 00,0[U]0, 1] — R mit:
1— sin x .
C2OS$ fiir o 7& 0 e fir x <0
flz) = v g(x) =
3 firz =0 P +V1—122 fir0<z<1
. . C e . . 1 —cos2x
a) Zeigen Sie, dass f stetig in 0 ist, indem Sie den Grenzwert hn(l) ———— auswerten.
Tr— X

b) Priifen Sie g auf Stetigkeit. LaBt sich ¢ in 0 stetig ergénzen?

Aufgabe 2

Gegeben sei das Polynom P(z) = 42 — 212% + 16x + 5. Zeigen Sie (ohne die Nullstellen
auszurechnen), da§ P in [—2,0] und [0, 2] jeweils eine Nullstelle besitzt, und fiithren Sie
ausgehend von diesen Intervallen jeweils 4 Schritte der Intervallhalbierung durch, um eine
Néherung fiir diese Nullstellen zu bekommen. Besitzt P noch weitere Nullstellen?

Aufgabe 3

a) Der Grad n des Polynoms P(z) = 2™ + a,—12™ " + ... + ao sel ungerade, und es
seien a < b gegeben mit P(a) > 0 und P(b) < 0. Zeigen Sie, dass P mindestens drei
verschiedene Nullstellen besitzt.

b) Zeigen Sie, dass eine stetige Funktion f : [0, 1] — [0, 1] einen Fixpunkt besitzt, d.h.
ein zg € [0,1] mit f(z¢) = x¢. (Hinweis: Untersuchen Sie f(x) — x.)

Aufgabe 4
Bestimmen Sie (falls existent) Minimum und Maximum von f auf I (d.h. von f(I)) fiir:
a) f(z) = (2% —1)e* I =10,1] bzw. I =]0,1] bzw. I =10, 1]
b) g(x) =sin i I =)0, 7] bzw. I =]0, x|
—x3  firx <0
c) h(x) = I=[-1,1]
s+ax? firz>0



